

特朗普威胁哈马斯

如果不解除武装,美国不惜动用“暴力”

美国总统特朗普14日表示,如果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不解除武装,美国将代为行之,甚至不惜动用“暴力”。同一天在加沙,仍有枪声响起。哈马斯在街头巡逻、执法之际,以色列在停火线一侧偶有开火。

种种迹象显示,刚达成不久的加沙停火第一阶段协议依然脆弱,而加沙地带的和平前景也更加黯淡。



美国没交够钱 联合国维和特派团规模将缩减

联合国负责维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦14日警告,由于“部分会员国未全额缴纳款项”,导致维和预算削减,维和特派团规模将不得不削减。

拉克鲁瓦当天在印度新德里召开的一次会议上对32个联合国维和部队派遣国代表说,维和预算削减导致维和人员担负的“不可或缺”的角色面临挑战,“国际社会的分歧导致集体应对危机的意愿不断减弱”;与此同时,整体安全状况正在恶化,对维和部队有更多需求。

联合国官员本月早些时候披露,维和预算存在16%至17%的缺口,这一状况主要与美国减少出资有关。受此影响,联合国维和特派团须在2025—2026财年维和预算周期内削减预算,预计将减少约25%的维和部队、警察及其装备。

2025—2026财年维和预算共约54亿美元,其中美国本应承担13亿美元。但美方却告知联合国,它只打算支付6.82亿美元,且其中8500万美元是用于“打击海地帮派犯罪”的专项资金,并不在原预算范围内。

美国总统特朗普长期称国际机构“利用”美国。他今年1月再次入主白宫后,美国大幅削减对外援助,影响联合国人道主义机构正常运作。

据新华社

特朗普:曾通过中间方与哈马斯交流过

特朗普14日在白宫会见阿根廷总统米莱时说,与哈马斯交流过解除武装事宜,哈马斯同意这么做。“如果他们不解除武装,我们会替他们解除。这将迅速发生,且可能以暴力方式发生。”

特朗普当天在回答记者提问时说:“我和哈马斯谈过,我说:

‘你们要解除武装,对吗?’‘是的,先生,我们会解除武装’。这是他们告诉我的。”后来,特朗普又澄清说,自己是通过中间方与哈马斯交流的。

路透社指出,自特朗普13日从中东返回以来,加沙和平方案前景依然黯淡。

仓促宣布“第二阶段(谈判)现在开始”

由于哈马斯尚未向以色列移交所有被扣押人员遗体,以方一度威胁,将把每天进入加沙地带的援助卡车放行数量减半至300辆,并一度考虑暂缓开放加沙南部连接埃及的拉法口岸。哈马斯在13日和14日分别向以方交还了4具被扣押人员遗体。该组织先前表示,找齐被扣押人员遗体面临困难,需要时间。特朗普14日在社交媒体“真实社交”上发文称,哈马斯未按照承诺交还所有遗体。尽管如此,他仍然宣布“第二阶段(谈判)现在

开始”。

特朗普12日在前往中东途中宣称加沙地带的“战争已经结束”。然而,分析人士认为,真正的挑战在于下一阶段的和平协议,即美国提出的“20点计划”中关于以军完全撤出加沙地带、哈马斯解除武装等内容能否实现。哈马斯坚持将以色列结束占领、巴勒斯坦建国作为完全解除武装的前提条件。而内塔尼亚胡政府目前仅同意第一阶段协议,没有对以军完全撤出加沙地带作出明确承诺。

哈马斯指责以方违反停火协议

以军上周撤出加沙局部地区后,哈马斯加紧对当地控制,开始在加沙城街道巡逻,派出数百名工人清理主要道路、修复水管。路透社援引哈马斯消息源报道,该组织不会容忍加沙地带出现违反秩序的行为,重点打击通敌者、武装劫掠者和毒贩。一段13日晚在社交媒体上流传的视频显示,7名双手被反绑的男子在加沙城一处广场被哈马斯武装人员枪决。据多家媒体报道,哈马斯近日与其他武装派别发生冲突。路透社认为,哈马

斯高调接管加沙,将阻碍美国主导的和平计划从初步停火协议发展为永久解决方案。

另据加沙卫生部门消息,5人在加沙城东部检查房屋时被以色列无人机打死。哈马斯指责以方违反停火协议。以国防军14日发布声明称,以军当天上午在加沙城东部打死5名越过停火线的“嫌疑人”,他们试图接近部署在该地区的以军部队。声明说,在试图驱散这些“嫌疑人”无果后,以军开火以“消除威胁”。据新华社

美媒抵制五角大楼新规 特朗普:媒体非常不诚实



赫格塞思在接受采访

美国多家主流媒体抵制五角大楼采访新规。14日,美国总统特朗普在回答记者提问时说,美国国防部长赫格塞思就采访新规与他进行过沟通,赫格塞思认为媒体“对世界和平乃至我国安全都极具破坏性”。特朗普直言:“媒体非常

不诚实。”

在场的赫格塞思说,近期美国参与了“具有历史性意义的中东和平进程”,在五角大楼采访的记者“本应带头赞扬总统为促成和平所作的贡献”,但他们却更关心涉及自身的采访新规。他说,新规是“尊重国家安全”的常识性措施,他“为此政策感到自豪”。

美国国防部日前出台新规对媒体采访五角大楼新闻大加限制,还要求各媒体在14日前签署知情文件。代表国防部相关报道记者的五角大楼新闻协会在一份声明中说,新规“旨在压制新闻自由,甚至可能导致记者因正常履行新闻职责而面临起诉”。

至少30家媒体拒绝签字。赫格塞思13日晚些时候在社交媒体X平台上分别转发了《华盛顿邮报》、《大西洋》月刊、《纽约时报》的“拒签”声明,并用“挥手”的表情符号一一回应。按照国防部先前威胁,这些媒体记者可能因此被剥夺进入五角大楼采访的资格。

据新华社

摩根大通CEO表示 持有黄金有一定道理

美国摩根大通银行首席执行官杰米·戴蒙14日在美国华盛顿出席《财富》杂志主办的会议时表示持有黄金有一定道理,但拒绝评论黄金经历历史性大涨后是否价格过高。

戴蒙14日在出席《财富》杂志主办的会议时说:“在这种环境下,金价涨到(每盎司)5000美元、10000美元颇为容易。这是我人生中为数不多的几次(经历)之一。在投资组合中持有一些黄金具有一定合理性。”

上周,投资机构城堡公司创始人兼首席执行官肯·格里芬说,投资者开始把黄金视为比美元更安全的资产。同在上周,英国中央银行英格兰银行警告,“对美国联邦储备委员会公信力的感知出现突然或重大变化”将导致美元资产急剧重新定价。

美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧本月7日说,即便金价飙升至每盎司4000美元以上,投资者仍应在投资组合中配置15%的黄金,以分散风险。达利欧认为,当前环境类似上世纪70年代初,当时通胀高企、美国政府支出庞大且债务沉重,导致人们对美元资产信心崩塌。

15日,国际现货黄金价格盘中突破每盎司4200美元关口。据新华社

欧盟处罚三大奢牌 古驰、蔻依、罗意威

欧盟委员会14日通报,欧洲三个奢侈时尚品牌古驰、蔻依、罗意威限制第三方线上及线下零售商对其产品定价的行为“妨碍竞争”,违反欧盟反垄断法规,对三家企业处以合计约1.57亿欧元的罚款。

欧盟委员会在声明中解释了处罚的主要理由:“这三家时尚企业干预其零售商的商业战略,对零售商施加种种限制,如要求不得偏离建议零售价、最高折扣率和指定促销期。”欧盟委员会说,上述违法行为存在于整个欧盟范围并持续了几年,“抬高了价格,缩小了消费者的选择范围”。

古驰、蔻依、罗意威分别被罚1.197亿欧元、1970万欧元和1800万欧元。这三家公司总部分别位于意大利、法国和西班牙,分属法国开云集团、瑞士历峰集团、法国路威酩轩集团旗下。据新华社

韩国10年间 推迟婚姻登记情况增加

韩国婚姻登记数据显示,过去10年间该国登记结婚的夫妇中,承认曾推迟领证一年甚至更久的占比几乎翻了一番,主要原因往往涉及住房、财务等因素。

韩国分析人士认为,推迟婚期往往出于购房、租房、理财借贷等财务方面的考虑。例如,在一些购房相关的贷款优惠项目中,单身人士年收入低于6000万韩元(约合30万元人民币)便可申请;但若已婚,夫妇总年收入低于8500万韩元(42.6万元人民币)才有资格。

韩国老龄化加速、生育率低迷,业已进入“超老龄社会”。截至2024年12月,该国65岁以上老年人达到1024万,占总人口比例超过20%;人口连续5年自然减少,即死亡人口超过出生人口,2024年人口自然减少12万人。据新华社